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BiblioteksNytt

Bokfika 9-12 år 24/11 kl. 15.30–16.15 
Bjärreds bibliotek. Barnbibliotekarierna 
tipsar om böcker som passar dig mellan 
ca 9-12 år. Vi bjuder på fika. Anmäl dig  
via bibliotekets hemsida. 

Sagostund Jul 25/11 kl. 14.30 Bjärreds 
bibliotek Från ca 3 år. Drop-in.

Språkcafe 24/11 17.30–19.30 Bjärreds 
bibliotek. Kom och tala svenska, titta på 
lättlästa böcker och fika med oss. Öppet 
för alla. Gratis. I samarbete med Lomma-
Bjärreds rödakorsetkrets och Lomma 
kommun. 

Cirkel i Shared Reading 25/11 kl. 10.15 
Bjärreds bibliotek Högläsning och samtal. 
Läsecirkel för dig som inte hinner läsa. 

Bokcirkel – tema klimatfiktion 1/12  
kl. 18-19 Lomma bibliotek. Vi läser 
tillsammans “Den sista migrationen” av 
Charlotte McConaghy. Föranmälan krävs 
och bok kan lånas via informationsdisken. 

Tisdag 2/12 Våga fråga – om äldre-
omsorgen Bjärreds bibliotek Prata med 
en biståndshandläggare kl. 17.00–18.00 
(drop-in) eller boka personlig tid med Jens 
Thystrup, socialnämndens ordförande kl. 
18.00–19.00. Boka tid med ordförande 
via lomma.se/dialog_omsorg 

Se fler evenemang på biblioteklb.se

Ung 
Omsorg

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  

VUXENARRANGEMANG
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 Ett samarbete för gemenskap  
mellan generationer

I januari inleds ett nytt och 
inspirerande samarbete med 
Ung Omsorg – en verksamhet 
som skapar möten mellan 
unga och äldre genom sociala 
aktiviteter på kommunens 
äldreboenden.

Syftet är att öka livsglädjen hos äldre sam-
tidigt som unga får möjlighet att utvecklas, 
ta ansvar och få värdefull erfarenhet inför 
framtiden. 

Möten som gör skillnad
Ung Omsorg organiserar ungdomar i min-
dre grupper som under helgerna besöker 
äldreboenden för att umgås och genom-
föra olika aktiviteter tillsammans med de 
äldre. Det kan handla om allt från allsång, 
sällskapsspel och pyssel till handmassage, 
digitalt stöd eller att hitta gamla favorit-
låtar att lyssna på. 

För många äldre är stunden med ungdo-
marna veckans höjdpunkt – en stund av ge-
menskap, skratt och meningsfullt umgänge 
som skapar en extra guldkant i vardagen. 

En chans för unga att växa
Genom Ung Omsorg får ungdomar i hög-
stadie- och gymnasieåldern ett extrajobb 
där de lär sig ta ansvar, samarbeta och 
bidra till något viktigt i samhället. De får gå 
på intervju, delta i utbildning och handled-
ning – och får därmed en första värdefull 
erfarenhet av arbetslivet. Även ungdomar-
nas föräldrar bjuds in för information kring 
deras barns uppdrag. 

– Vi ser Ung Omsorg som ett sätt att både 
skapa mervärde för våra äldre och enga-
gera unga i vård och omsorg. Det är ett 
win-win-samarbete som stärker gemenska-
pen mellan generationerna, säger Liselott 
Nilsson Klang, avdelningschef för äldre-
omsorgen. 

Så fungerar samarbetet
Varje äldreboende får ett eget Ung Om-
sorg-team tillsammans med en teamleda-
re. En särskild kontaktperson från boendet 
fungerar som länk mellan personalen och 
ungdomarna medan Ung Omsorg ansvarar 
för rekrytering, utbildning och uppföljning. 
Inför start besöker Ung Omsorg alla äldre-
boenden och planerar tillsammans med 
personalen vilka aktiviteter som passar 
bäst för varje verksamhet. 

Verksamheten startar upp under början av 
2026 med utbildning och introduktion för 
ungdomarna. Ungdomarna får skriva på 
både anställnings- och sekretssavtal. 

– Genom Ung Omsorg möts generationer. 
De äldre får en trivsam och lärorik miljö 
och de yngre får nya perspektiv 
 och en ingång till karriär inom 
omsorgen, säger Jens Thystrup,  
socialnämndens ordförande. 

Läs mer,  
lämna förslag och rösta 

via lomma.se/eförslag

Dialogmöte om Löddesnäs!

Lämna in  
och rösta på  
e-förslag!

Har du en idé som kan göra 
vår kommun ännu bättre? 
Lämna in eller rösta på ett 
e-förslag! 

Genom e-förslagen kan du som invånare i 
Lomma kommun vara med och påverka det 
som är viktigt för dig.

Under 2025/26 pågår en provperiod av  
e-förslag. Kom ihåg att rösta på de förslag  
du tycker ska gå vidare. Det krävs 50 röster 
för att ett förslag ska gå vidare.

Med start i januari 2026 
påbörjar vi ombyggnationen 
av Norra Västkustvägen. 

Aktuell ombyggnadssträcka är från infarten 
till idrottsplatsen i söder, Tennisvägen, 
fram till rondellen i norr vid Desideriavägen.  

Vi kommer att omgestalta den gamla lands-
vägen till en lokalgata med tätortskänsla. 

Den nya utformningen kommer innehålla:  

•	 ett gång- och cykelstråk för att främja 
hållbart resande  

•	 hastighetsdämpande och trafiksäker-
hetshöjande åtgärder  

•	 ny gatubelysning  
•	 omhändertagande av vägdagvatten 

Arbetet beräknas vara klart hösten 2026. 

Läs gärna mer via lomma.se/byggprojekt

Ombyggnation av Ombyggnation av 
Norra Västkustvägen  Norra Västkustvägen  
genom Borgebygenom Borgeby

Lomma kommun har fått  
utmärkelsen Silverkommun i 
kvalitetsregistret Senior alert.

Senior alert används i hela landet för 
att förebygga vårdskador. Varje år följer 
Senior alert upp hur stor andel av de som 
bor på särskilda boenden som har fått en 
riskbedömning. Lomma kommun har en 
täckningsgrad på 81,5 procent.

För att bli en Guldkommun krävs minst  
90 procents täckningsgrad.

Läs mer på senioralert.se

Silverkommun i 
Senior alert

Digitalt stöd för separerade 
föräldrar i Lomma kommun 

En skilsmässa eller separation kan vara 
utmanande för både dig och ditt barn. Vi 
erbjuder det kostnadfria digitala verktyget 
SES, Samarbete Efter Skilsmässa, som ger 
dig hjälp att hantera de förändringar som 
en skilsmässa innebär. 

SES är tillgängligt dygnet runt och hjälper 
föräldrarna förstå barnens känslor och ger 
stöd att förbättra samarbetet mellan för-
äldrarna. Du kan använda det inför, under 
och efter en separation.

Läs mer och logga in via
lomma.se/ses

Är du nyfiken på vilket 
bistånd du kan få från 
socialförvaltningen?

I höst finns biståndshandläggare från social-
förvaltningen på plats på våra Mötesplatser 
för att svara på frågor och berätta mer om 
hur du ansöker om hjälp. 

•	 Mötesplats Jonasgården, Bjärred 
Onsdag 26 november, kl. 10.30–12.00 

•	 Mötesplats Havsblick, Lomma 
Onsdag 3 december, kl. 11.00–15.00 

Välkommen att ställa frågor om stöd och 
hjälp i vardagen! (Observera att vi inte kan 
prata om enskilda ärenden på plats – kon-
takta din biståndshandläggare direkt om du 
redan har ett pågående ärende.)

Träffa bistånds-
handläggare på 
Mötesplatserna!

Hjälp barnen 
tryggt genom 
skilsmässan

Lördagsöppet för alla på Bjärreds bib-
liotek den 22/11. Gitarrkonsert kl. 11.15 
Julkonsert med gitarr- och violamusik från 
MC Gitarrskolan. Kläd-och leksaksbyte kl. 
11.00–15.00 med Bjärreds Klimatklubb.
Julfilm kl. 13.00, anmälan via bibliotekets 
hemsida biblioteklb.se.

Utställning I samband med En vecka fri 
från våld/Orange Day pågår fram till den 
26/11 en utställning på biblioteken om 
våld mot kvinnor och vad vi tillsammans 
kan göra för att stoppa det.

Den 1 december bjuder 
vi in till det avslutande 
dialogmötet om utvecklingen 
av Löddesnäsområdet.
På dialogmötet kommer vi att presentera 
förslag på utveckling av Löddesnäsparken. 
Vi berättar också om var kommunen står 
just nu i frågan om hur skolområdet ska 
användas framöver.  

Datum: 1 december, kl. 17.30–19.00
Plats: Löddesnässkolans matsal 
Tid för presentation: kl. 17.30 

Förslaget till utveckling av Löddesnäspar-
ken har tagits fram baserat på de önske-
mål och idéer som kommit in vid tidigare 

Välkommen!

dialogtillfällen. Nu vill vi få in era tankar 
och synpunkter.

Förslag som kommit in är bland annat 
bostäder för äldre och seniorboende. Kom-
munen utreder nu möjligheten att bygga 
ett särskilt boende på platsen, eventuellt 
kombinerat med en ny förskola och andra 
typer av boende för äldre. Vi kommer att 
visa upp tidiga skisser på utformning.  

Mötet inleds med en presentation och 
därefter finns möjlighet att ställa frågor 
och lämna synpunkter vid olika stationer. 
Materialet kommer att finnas tillgängligt 
även digitalt och det kommer att finnas 
möjlighet att lämna synpunkter under en 
period efter mötet. Varmt välkomna!

Bakgrund 
Löddesnäsdialogen är en del av ett pilot-
projekt för tidig medborgardialog inom 
fysisk planering. Under 2025 har samhälls-
byggnadsförvaltningen genomfört två 
dialogmöten samt uppsökande samtal med 
barn och unga för att samla idéer om hur 
området kan värnas och utvecklas. 

Dialogerna har visat att många vill: 
•	 Bevara och utveckla parker  

och grönområden 
•	 Skapa fler mötesplatser 
•	 Erbjuda fler bostadstyper,  

inklusive särskilt boende 
•	 Förbättra underhållet i området 

Även i år blir det gemensamt julfirande 
på Havsblick den 24 dec, kl. 11.00–14.00. 

Det är volontärerna i "Gemensam Jul i Lomma" som är 
arrangörer, under devisen: Ingen ska behöva känna sig 
ensam på julen. 

Arrangemanget är kostnadsfritt och alkoholfritt och det 
bjuds på härlig gemenskap och god julmat. Anmäl dig 
senast den 10 december till: 
• Sussi: 0709–63 03 45 
• Marita: 0739–71 10 04 
• E-post: sussinil@hotmail.se

Onsdagen  
den 3 december,  
kl. 11.00–15.00, är 
du välkommen på 
Julbasar på  
Mötesplats Havsblick! 

Lilla Butiken kommer att vara 
fylld med julsaker, vi bjuder på 
glögg och pepparkakor, julsånger 
och musik. På plats på Centrum-
gatan 4 i Lomma finns lokala 
utställare/ försäljare och lotteri. 

Välkommen 
på julbasar

Gemensamt julfirande 
på Havsblick

Julmys på  
Bjärreds Torg   

Den 27 november bjuder 
Lomma kommun in till 
julmys på Bjärreds torg!

Vi inleder kvällen med att tända 
upp granen. Därefter spelar  
Kulturskolans blåsorkester  
(cirka kl. 17.30) och det bjuds  
på glögg och pepparkakor. 
När: torsdag 27 november,  
kl. 17.00-18.00
Plats: Bjärreds torg

Varmt välkommen!

Kampanj mot våld i nära relation

Alla kan bidra till att våld i nära 
relationer upphör. Genom att 
våga fråga, lyssna och finnas 
som stöd kan du göra skillnad. 

Orange Day den 25 november är den inter-
nationella dagen för avskaffandet av våld 
mot kvinnor och flickor då FN uppmanar 
hela världen att uppmärksamma och mani-
festera mot våldet. Färgen orange repre-
senterar en värld fri från våld mot kvinnor 
och flickor. 

Denna dag hissar vi orangea flagga utanför 
Medborgarhuset i Bjärred samtidigt som 
medarbetare från socialtjänsten tillsam-
mans med Polisen kommer att dela ut 
orangea rosor med informationskort i 
Lomma och Bjärred. Biblioteken har under 

veckan uppmärksammat ämnet med ut-
ställning och fritidsgårdarna har arrangerat 
temakvällar riktade mot ungdomar.

Vad är våld?
Våld i nära relationer kan anta många for-
mer: det kan vara såväl fysiskt, psykiskt och 
sexuellt liksom materiellt och ekonomiskt.  
Våld är varje handling riktad mot en annan 
person, som genom denna handling skadar, 
smärtar, skrämmer, kränker, får denna per-
son att göra något mot sin vilja eller avstå 
från något som den vill – så lyder definitio-
nen av våld enligt psykologen Per Isdal. 

Om du misstänker att någon i din närhet är 
utsatt för våld: 

VÅGA FRÅGA! Visa att du bryr dig. Ställ 
frågan avskilt så att förövaren inte är när-
varande och kan lyssna. Ställ raka frågor. Läs mer på lomma.se/vnr

LYSSNA UTAN ATT DÖMA. Du kommer  
inte kunna fatta något beslut åt personen. 
Visa att du finns oavsett vad personen  
väljer att göra/inte göra. 

DOKUMENTERA skador som du ser eller 
händelser som personen berättar om. 

TIPSA om vart man kan vända sig för stöd:
•	 Socialtjänsten 040-641 10 00 
•	 Kvinnofridslinjen 020-50 50 50
•	 Kriscentrum 046-359 50 71 

Vare sig du är utsatt för, bevittnar  
eller utövar våld finns det hjälp att få. 
Kontakta socialtjänsten i Lomma kommun 
på 040-641 10 00, be att få bli kopplad till 
Mottaget. Du kan också göra en orosanmä-
lan på lomma.se. Är det akut, ring 112. 

Läs mer och anmäl intresse via ungomsorg.se/jobb


